



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVIII - Nr. 10 074

4 PAGINI - 50 BANI

Marți 27 aprilie 1982

Simbătă și duminică, pretutindeni în țară

ENTUZIASTE MANIFESTĂRI SPORTIVE AU MARCAT DESCHIDEREA ETAPEI DE VARĂ A „DACIADEI”

Competiție a tuturor vîrstelor și preferințelor, „DACIADA” a cunoscut simbătă și duminică, pretutindeni în țară, un moment de vîrf prin manifestările de amploare, prilejuate de startul în etapa de vară a celei de a treia ediții. Sute de mii de oameni ai muncii și-au petrecut, așadar, timpul liber de la sfîrșit de săptămînă în agreabila companie a exercițiului fizic și sportului, în aerul pur al arenelor, în ambietorul cadrului natural din jurul localităților. Ca de obicei, la aceste ample manifestări sportive de masă au fost prezenți și corespondenții noștri.

GALAȚI. În mai multe localități din județ s-au organizat atractive întreceri. Astfel, în municipiul Tecuci, la Liceul industrial nr. 2, peste 500 de elevi au luat parte la

masă s-a aflat un bogat program cuprinzînd, între altele, concursuri de cros, handbal, volei și fotbal, iar în Pădurea Dumbrava peste 3 000 de pionieri au participat la un con-

zenuț duminică, la Crosul organizat în cadrul „Daciadei”, peste 3 000 de iubitori ai alergării. Dintre aceștia s-au remarcat Maria Tudose, Venera Stănoev, Daniela Nerințea, Maria Ionescu, Monica Mach, G. Canales, L. Molnar, L. Tă-

(Continuare în pag. 2-3)



În cadrul primelor întreceri ale etapei de vară a „Daciadei” au fost organizate și numeroase demonstrații sportive, între care și la scrimă.

dispute de handbal, cros, baschet și șah, asemenea acțiuni avînd loc și în cele zece școli generale, precum și în asociații ca I.M.A.I.A. și Depoul C.F.R. În municipiul Galați, pe frumoasa esplanadă, sute de elevi, studenți și oameni ai muncii au fost prezenți la startul Crosului tineretului, competiție în care s-au remarcat Anca Drăgușin, Ștefana Luca, N. Tilivichi, M. Nicoră, V. Cosma. Concursuri de lupte, festivalul pe gheața patinoarului artificial, un Cros al pionierilor, întrecerile de tenis de cîmp și de masă, handbal, volei și popice au completat programul activităților. Interesante acțiuni s-au mai organizat la Tirgu Bujor, Bercești, Pechea, Lיעști, Cudalbi s.a. (T. SIRIOPOL).

SIBIU. După ce simbătă a avut loc o competiție în premieră — „Raliul național studentesc”, urmărită cu mult interes de localnici, duminică pe afișul activităților sportive de

curs de orientare turistică. (I. IONESCU).

DROBETA TR. SEVERIN. Peste 5 000 de tineri din județul Mehedinți s-au întîlnit la Drobeta Tr. Severin în cadrul unei frumoase competiții sportive de masă din ale căreia întreceri remarcăm crosul tineretului. Protagonisti: D. Căpălină, Iosefina Bugher, V. Torz, Elena Albici, N. Ușurelu și Maria Nedelcu. În concursul de ciclism, învingător a ieșit Emil Benga, iar în cel de karaturi Cornel Crișan. Au reținut atenția și întîlnirile de handbal, volei, șah, popice și fotbal, toate dotate cu „Cupa 1 Mai”. (Gh. MANAFU).

ROMAN. Peste 500 de tineri din localitate au luat parte duminică la Crosul tineretului, competiție în care au ieșit cîștigători Elena Țugui, Maria Gherguț, Marinica Pintilie, S. Măncuș, I. Popescu, V. Boanghină. (M. CHIRIAC).

TIMIȘOARA. În jurul stadionului „1 Mai” au fost pre-

în perspectiva meciurilor cu echipele Ciprului

LOTURILE REPREZENTATIVE DE FOTBAL AU ÎNCEPUT PREGĂTIRILE

În vederea startului oficial din acest sezon, cînd vor începe simbătă echipele similare ale Ciprului, loturile reprezentative de fotbal ale României s-au reunit duminică, lotul „A” — la Hunedoara, iar lotul de tineret — la București.

Antrenorii Mircea Lucescu și Mircea Rădulescu au început pregătirile cu următorii jucători: Moraru și Iordache — portari, Rednic, M. Mihai, Iorgulescu, Ștefănescu, Andone și Bogdan — fundași; Țicleanu, Augustin, Băloni, Klein, Balaci și Petcu — mijlocasi; Gabor, Cămătaru, Turcu și Văetuș — înaintași. După controlul medical efectuat, „buletinul la zi” se prezintă astfel: Ștefănescu are glezna umflată, Cămătaru — entorsă, Rednic și Văetuș — ușoare accidentări. Toți patru urmează tratamentele adecvate și se fac eforturi pentru recuperarea lor. Pe agenda de lucru a conducerei tehnice, luni au figurat

doă antrenamente: dimineață — individualizat, după-amiază — fizic. Marți dimineață, componenții lotului vor face o vizită la marelui combinat hunedorean, iar după-amiază vor susține un joc de verificare.

Sub conducerea antrenorilor Cornel Drăgușin și Necula Răducanu, lotul de tineret a demarat în pregătiri în următoarea componență: Girjoabă și Alexa — portari, Eduard, Zare, Circumaru, Matei, Roman, Popicu (Dinamo Victoria București) — fundași; Balint, Minea, C. Ilie și Hangușiu — mijlocasi; Sertov, Ralea, Fiște și Lasconi — înaintași. Luni dimineață — control la Centrul de medicină sportivă, iar după-amiază un joc de verificare cu Lucașăruș și analiza, pe film, a recentului meci cu echipa similară a Bulgariei. Astăzi, două antrenamente: dimineață — complex, iar după-amiază — tactic, cu accent pe facele fixe.

La începutul sezonului sportiv aeronautic

OBIECTIV PRINCIPAL — REPREZENTAREA CU DEMNITATE A CULORILOR ROMÂNEȘTI ÎN ÎNTECERILE INTERNAȚIONALE

Interviu cu președintele Federației aeronautice române, general-maior AUREL RĂICAN

Avînd o îndelungată tradiție (în luna iunie se împlinesc 70 de ani de cînd un român, Aurel Vlaicu, a cîștigat 3 probe într-un concurs internațional disputat peste hotare, la Aspern în Austria), sporturile aeronautice ne-au adus de-a lungul anilor numeroase satisfacții. Pentru a afla amănunte privind activitatea în anul de zbor 1982, ne-am adresat președintelui Federației aeronautice române, general-maior Aurel Răican.

— Pentru început, vă rugăm să ne precizați principalele obiective ale noului sezon aeronautic

— Federația însușește în cadrul ei trei sporturi distincte: zbor cu motor, planorism, parașutism, iar obiectivele, firește, sînt diferențiate. Astfel, pentru zborul cu motor, care a realizat în ultimul an un progres evident, obiectivul principal constă în reprezentarea cu demnitate a culorilor românești la campionatele mondiale de acrobație aeriană, care se vor disputa în luna au-

gust în Austria. Sarcina nu este deloc ușoară, avînd în vedere nivelul valoric ridicat al partenerilor de întrecere, totuși talentul, seriozitatea în pregătire ne pot aduce și de această dată un cîștig de locuri în ierarhia internațională a pilotajului sportiv. Locul 2 printre cele feminine și 5 printre cele masculine, obținute anul trecut la campionatele europene, ne obligă să menținem stacheta ridicată. În ceea ce privește planorismul și aici, deși mai puțin spectaculos, s-a putut constata în ultimul timp un progres. Pentru acest an avem programat concursul internațional al țărilor socialiste în luna iunie, la Orel (U.R.S.S.), întrecere de lăria unui campionat european și unde ne propunem situarea sportivilor noștri în prima treime a clasamentului. La parașutism situația este diferită, anul acesta fiind rezervat înt-

Dinu COSTESCU

(Continuare în pag. 4-5)

DISCUTÎND DESPRE DERBYURILE DE HANDBAL, SĂ NU-I UITĂM PE ARBITRI!

Atingînd duminică „punctul de fierbere”, în cadrul ultimei etape a turului, campionatul masculin de handbal, Divizia „A”, și-a stabilit ierarhia pentru prima jumătate a întrecerilor. O ierarhie posibil schimbătoare, pentru că partea a doua a disputei poate oferi șanse celor ce nu le-au avut din septembrie pînă în aprilie. Se pare, totuși, că pe treptele podiumului s-au instalat solid cele trei forțe reale ale handbalului nostru: Steaua, Dinamo București și H. C. Minaur Bala Mare.

Dacă este reală — și îm-bucurătoare — ascensiunea dinamoviștilor bucureșteni, ea conferind și un „certificat de garanție” tînarului antrenor Ghilă Lăcu, tot atât de sigură

și de meritată este și victoria formației Steaua în derbyul de duminică, găzduit de Sala sporturilor din Tirgoviste și urmărit de un public entuziast, bun prețuitor al frumuseții handbalului. Întîlnirea, bărbătească, fără indoială, s-a disputat în limitele regulamentului, cu rare și nesemnificative escaladări ale „barierii” și acesta este, între altele, un merit deosebit al arbitrajului ferm, obiectiv și prompt al cuplului craiovean Vladimir Cojocaru — Ion Mihăilescu. Stopînd tendința spre duritate, neîngăduind discuțiile și protestele, cei doi „cavaleri ai flulerului” au as-

Hristache NAUM

(Continuare în pag. 2-3)



Depășindu-l pe Radu Voina, Mircea Bedivan îl învinge și pe Alexandru Buligan, înscriind spectaculos un nou gol pentru echipa sa. Fază din derbyul Dinamo București — Steaua.

Foto: Dragoș NEAGU

La Intrucperca campionatului de rugby

CÎTEVA SEMNE DE ÎNTREBARE ÎN ALCĂȚUIREA LOTULUI REPREZENTATIV

După etapa a 19-a a Diviziei „A” de rugby intervine o intrucperca a competiției, pentru a face loc pregătirilor în vederea meciului pe care XV-le reprezentativ urmează să-l susțină, la 9 mai, cu echipa Uniunii Sovietice, ultima partidă, din acest sezon, a „tricolorilor”, într-o întrecere oficială, Campionatul european F.I.R.A. (În aceeași zi, selecționata „B” a țării urmează să întîlnească echipa Cehoslovaciei).

Intrucperca principalei competiții autohtone găsește forul de resort într-o postură destul de dificilă, în ceea ce privește fixarea lotului. Aceasta întrucît unul dintre posibili titulari — confirmînd, din păcate, prestația neconvingătoare din meciul de la Rovigo, cu squadra azzurra — nu dovedese nici acum, după mai bine de două săptămîni de la revenirea din Italia, o formă cit de cit demnă de luat în seamă.

Iată, de pildă, din formația care a dat cei mai mulți jucători lotului, Dinamo, numai Stolea și Aldea rămîn ferm în discuție, în timp ce I. Constantin și Paraschiv au avut,

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)

„SPERANȚELE OLIMPICE” ALE BOXULUI ROMÂNESC LA ORA PRIMELOR TESTE ÎN RING

Cîteva oameni inimoși, iubitori ai sportului cu mînuși, în fruntea cărora se situează ing. Petre Zaharia, director în M.T.Tc., ing. Gheorghe Bănuță (din același minister), vicepreședintele secției de box Rapid, Eugen Ignat, vicepreședinte al clubului Rapid, au urgentat lucrările de amenajare a vechii săli de jocuri a clubului, astfel că în prezent noul centru de pregătire olimpică a tinerilor boxeri dispune de un spațiu corespunzător de antrenamente, dotat cu toată aparatura necesară.

Conducerea tehnică a centrului a fost incredintată antrenorului emerit Teodor Niculescu, ajutat de antrenorul Nicolae Negrea și de asistentul medical Nicolae Liurea. Primii selecționați, boxeri remarcați în întrecerile juniorilor, sînt Gheorghe Iana și Erol Geafar

(semimuscă), Mircea Doboș și Ionel Tănăsă (muscă), Cornel Silîbră și George Opreșor (coșog), Mircea Lazăr și Nicolae Talpoș (pană), Ionel Lupu (semimușoară), Nicolae Vinătoru și Gheorghe Encună (semimijlocie), Doru Maricescu și Dănilă Bumbac (mijlocie mică) și Fedea Pamfil (semigrea).

Tehnicienii centrului și federația continuă acțiunile de selecție pentru Centrul olimpic. Prima acțiune de acest gen va avea loc cu ocazia finalelor campionatelor naționale de juniori (Medgidia, 17—25 mai).

Cei mai mulți dintre tinerii antrenanți la noul centru au și participat la cîteva turnee internaționale. Prezențele lor în concursuri au însemnat și primele frumoase victorii ale u-

nor tineri pugiliști, chemați să asigure viitorul boxului românesc la J.O. din 1988 și chiar la ediția viitoare a Jocurilor Olimpice de la Los Angeles. De pildă, Nicolae Talpoș (originar din Salonta) s-a clasat pe primul loc în turneul internațional (de seniori I) de la Usti nad Labem (Cehoslovacia), unde a cîștigat patru meciuri: b.ab.1 S. Alemayehu (Etiopia), b.p. J. Seifert (R.D.G.), b.k.o.1 A. Borisov (Bulgaria) și b.p. T. Sopor (Cehoslovacia). Dealtfel, comportarea sa la turneul din Cehoslovacia l-a determinat pe specialiștii să-l selecționeze în lotul pentru

Mihai TRANCA

(Continuare în pag. 4-5)

DUNĂREA ÎNVINGE PE DINAMO (6-4)!

Interesantă și foarte atractivă această primă etapă a turneului final al „Cupei României“ la hochei, disputată ieri după-amiază la patinoarul artificial „23 August“ din Capitală. Interesantă pentru că în cadrul ei s-a înregistrat o mare surpriză — poate cea mai mare a sezonului — Dunărea Galați învingând pe Dinamo București și atrăgând pentru că cele două jocuri programate cu acest prilej au fost frumoase, abundente în faze de poartă, de mare spectacol. Dar iată cum s-au petrecut lucrurile...

În prima partidă, dinamoviștii bucureșteni, prea siguri pe ei, au crezut, probabil, că doar prezența la patinoar este suficientă pentru a câștiga jocul cu mai modesta și mai tinăra echipă Dunărea Galați. Oaspeții au luat lucrurile în serios, și-au apărut cu toată puterea și convingerea șansele și au câștigat neșperat, dar meritat — zicem noi — cu 6-4 (3-2, 1-0, 2-2). Dunărea a condus tot timpul (2-0 min. 6; 3-1 min. 16; 5-2 min. 46), știind să se apere bine, grupat și să acționeze foarte combinativ, în pase, cu demar-

cări derutante. În tot acest timp Dinamo a jucat individual, fără finalitate și foarte descoperit în apărare. Cînd în ultima repriză dinamoviștii au apăsat serios pe „accelerator“ ei au redus din handicap de la 2-5 la 4-5. Apoi au scos portarul în ultimele 19 secunde, sperînd că avînd un atacant în plus vor egala; însă s-a întîmplat invers, gălățenii au înscris un gol în poarta goală. Au marcat: Vișan 2, Ene, Zaharia, Brandabur și Băndas — Dunărea, Nuțescu 2, Gherghişan, Moroșan — Dinamo. Bun arbitrajul lui M. Presneanu.

În al doilea meci, Steaua a făcut o veritabilă demonstrație, surclasînd pur și simplu pe S.C. Miercurea Ciuc, de care a dispus, lejer, cu 10-2 (1-0, 5-1, 4-1), prin punctele marcate de Cazacu 5 (în mare vervă!), Olinici 2, Ungureanu 2, Hălăucă — respectiv, Gereb 2. A condus corect Fl. Gubernu. Mecul a fost mai echilibrat doar în prima repriză, cînd Steaua a ratat enorm, iar S.C. Miercurea Ciuc a contratacat periculos, mai ales prin linia fraților Nagy cu Gereb, activă, dealtfel, în tot meciul.

Azi au loc partidele: STEAUA — DUNĂREA GALAȚI (ora 14.30), DINAMO — S. C. MIERCUREA CIUC (ora 17).

Călin ANTONESCU

„TROFEUL SANTELLI“ LA SABIE

Disputat duminică la Palermo, patrulea de sabie Franța — Italia — România — Ungaria, dotat cu „Trofeul Santelli“, a fost decis la această ediție de numărul victoriilor individuale! Astfel, echipele Ungariei, României și Italiei au obținut fiecare câte două victorii și au pierdut câte un meci. Iată rezultatele și clasamentul: 1. Ungaria 2 v, 37 v. ind. (cu Franța 13-7 și Italia 13-9), 2. România 2 v, 36 v. ind. (cu Ungaria 13-11 și Franța 13-8), 3. Italia 2 v, 35 v. ind. (cu România 13-10 și Franța 13-4), 4. Franța 0 v.

SCRIMERI ROMÂNI PE PLANȘELE INTERNAȚIONALE

Simbătă și duminică, la Paris, se va desfășura tradiționala confruntare internațională a floretistelor dotată cu „Trofeul Jeanyly“. La ediția 1982 vor participa și floretistele române Marcela Moldovan, Csilla Ruparescu, Elisabeta Gușgan, Rozalia Oros și Georgeta Beca.

Tot la sfîrșitul acestei săptămîni, floretistul Petru Kuki va lua parte la concursul internațional de la Bonn.

„SPERANȚELE OLIMPICE“ ALE BOXULUI ROMÂNESC

(Urmare din pag 1)

campionatele mondiale din acest an. Un succes asemănător a obținut și Fedca Pamfil, la campionatele internaționale ale Franței, disputate în localitatea La Rochelle. El l-a învins prin k.o. 2 pe vest-germanul J. Pflugradt și apoi, în finală, tot prin k.o., în ultima repriză, pe marocanul A. Laghlali. Cu aceste rezultate, tînarul provenit de la Macin (acum

este legitimat la Dinamo) se anunță ca un boxer capabil de frumoase performanțe internaționale. Un al treilea, George Oprisor, l-a încintat pe spectatori bucureșteni la „Centura de aur“, dovedind un real talent și mari posibilități de afirmare. El s-a clasat pe locul 2 în această prestigioasă competiție, dar, după părerea noastră, câștigase și partida finală, cu Cristian Gheorghisor.

ROMÂNIA — AUSTRIA 2-0

Reprezentativele de popice ale României, care se află în pregătire pentru campionatul mondial din luna iunie, au susținut la sfîrșitul săptămîinii trecute, la Viena, o dublă întîlnire amicală de verificare cu selecțiile Austriei, aflate și ele în preparative pentru C.M. Popicarii noștri au avut o comportare frumoasă pe arena vieneză Gaswerk Leopoldau, cîștigînd ambele partide clar, cu rezultate mari: la femei România 2537 pd, Austria 2509 pd; la bărbați România 5596 pd, Austria 5452 pd. Jucătorii noștri au avut o evoluție remarcabilă, atît la femei cît și la bărbați, toți, inclusiv cei tineri,

avînd rezultate bune. Componenții echipelor noastre au punctat după cum urmează (în ordinea intrării pe piste): Elena Andreescu 428 (0 bile goale), Margareta Călineanu 497, Vasilica Pîntea 428, Elena Pană 415 (0), Ana Petrescu 435 (0), Silvia Berinde 424 (din echipa austriacă cele mai mari rezultate le-au obținut Eva Birsack — 424 și Ksenia Mallin — 422), respectiv Alexandru Călineanu 899, Stelian Boariu 967, Iuliu Bice 941, Ilie Hosu 989 (0), Iosif Tîsmănar 895 și Gheorghe Silvestru 905 (de la gazde cei mai eficiente jucători au fost F. Oswald — 941 și F. Kellner — 938).

C. M. de șah A FOST STABILITĂ COMPONENTA CELOR 5 TURNEE INTERZONALE

AMSTERDAM, 25 (Agerpres). — Secretariatul Federației internaționale de șah (F.I.D.E.) a confirmat componența turneeleor interzonale ce se vor desfășura după cum urmează:

MASCULIN: LAS PALMAS (între 12 și 30 iulie): Mihai Șubă (România), T. Petrosian, V. Smislov, L. Spahis, V. Tukmakov (toți U.R.S.S.), J. Timman (Olanda), B. Larsen (Danemarca), Z. Ribli, J. Pinter (ambii Ungaria), W. Browne (S.U.A.), M. Stean (Anglia), L. Karlsson (Suedia), J. Sunye-Neto (Brazilia), S. Bouaziz (Tunisia); MOSCOVA (7-28 septembrie): Florin Gheorghiu (România), G. Kasparov, A. Bellavski, M. Tal, E. Geller (toți U.R.S.S.), U. An-

dersson (Suedia), L. Christiansen (S.U.A.), G. Sax (Ungaria), M. Quinteros (Argentina), D. Velimirovici (Iugoslavia), G. Garcia (Cuba), Y. Murey (Israel), Van der Wiel (Olanda), R. Rodriguez (Filipine); CIUDAD DE MEXICO (29 iulie — 20 august): B. Spasski, L. Polugaevski, I. Balașov, A. Iusupov (toți U.R.S.S.), L. Portisch, A. Adorjan (ambii Ungaria), J. Nunn (Anglia), Y. Seirawan (S.U.A.), E. Torre (Filipine), I. Ivanov (Canada), K. Huđak (Iugoslavia), A. Rodriguez (Cuba), B. Kouatly (Liban), J. Rubinetti (Argentina).

FEMININ: BAD KISSINGEN (9 iulie — 2 august): Marina Pogorevici (România), Nona Gaprindașvili, Marta Li-

CAMPIONATUL MONDIAL DE HOCHEI

HELSINKI, 26 (Agerpres) În primele două partide din turneul final al campionatului mondial de hochei pe gheață grupa „A“, selecționata U.R.S.S. a întrecut Canada cu scorul de 6-4 (3-1, 1-2, 2-1), iar reprezentativa Cehoslovaciei a dispus de cea a Suediei cu 3-2 (1-1, 0-1, 2-0). Cuplajul, desfășurat la Helsinki, a fost urmărit de 8000 de spectatori.

În urma acestei victorii echipa Uniunii Sovietice și-a asigurat, în mod practic, titlul de campion mondial. În turneul final au mai rămas de jucat partidele a două etape.

tinskaia, Elena Fatalibekova, Lidia Semenova (toate U.R.S.S.), Maria Ivanka (Ungaria), Eliska Klimova (Cehoslovacia), Hanna Erenska (Polonia), Tatiana Lemaciko (Bulgaria), Barbara Hund (R.F.G.), Borislava Borisov-Olsten (Suedia), Suzana Maksimovici (Iugoslavia), Nava Shterenberg (Canada), Rachel Croto (S.U.A.), Erica Belle (Olanda); TBILISI (14 septembrie — 10 octombrie): Margareta Mureșgan (România), Elena Ahmillovskaia, Irina Levitina, Nina Guriell, Tamara Minoghina, Natalia Titorenko (toate U.R.S.S.), Suzana Verodzy (Ungaria), Diana Savereidov (S.U.A.), Liu Șhian (R. P. Chineză), Gisela Fischdick (R.F.G.), Nieves Garcia (Spania), Amalia Pihalici, Zorica Nikolin (ambele Iugoslavia), Rohini Khadilkar (India), Ise Guggenberger (Columbia), Giovanna Arbunici (Chile).

Primi doi clasai din turneele masculine și primele trei clasate în cele feminine se califică pentru faza următoare a campionatului mondial, meciurile-turnee ale candidaților la titlul suprem.

„CUPA MONDIALĂ“ LA ȘAH

La Senta, în Iugoslavia, a început prima ediție a „Cupei Mondiale“ la șah pentru junioare, la care participă 21 de sportive din 17 țări. În prima rundă, jucătoarea româncă Smaranda Boicu a învins-o, cu piesele negre, pe Gere (Iugoslavia).

LA ÎNCEPUTUL SEZONULUI SPORTIV AERONAUTIC

(Urmare din pag 1)

meririi lotului național. Totodată, vom proceda la asimilarea unor tehnici și metode noi de pregătire care, în perspectivă, ne vor permite să reîntîm după 2-3 ani în circuitul întrecerilor internaționale.

— Referitor la fiecare dintre cele trei sporturi, ce măsuri vizează sporirea valorii performanțelor?

— În primul rînd, stabilirea unei metodologii de selecție proprie sporturilor aeronautice, actualizînd totodată probele, baremurile, normele de control la toate categoriile de pregătire. O a doua măsură privește ridicarea gradului de pregătire a instructorilor și, în strînsă legătură cu aceasta, diversificarea condițiilor de antrenament. Concomitent, depu-

nem toate eforturile necesare pentru a asigura baza materială corespunzătoare, avînd în vedere noutățile care apar în domeniul materialului volant.

— În aeronautică există posibilitatea realizării unor performanțe în afara concursurilor propriu-zise. Aveți în vedere astfel de acțiuni?

— Pentru 1982 ne propunem să corectăm recordurile naționale de viteză pe circuit la clasa C1b (sub 1000 kg), la zborul cu motor, recordul de viteză pe parcurs triunghiular la planorism și recordul în proba de punct fix la parașutism. În funcție de posibilități, vom efectua și alte tentative de îmbunătățire a recordurilor.

— Ținînd cont de nivelul actual de dezvoltare, care este direcția principală a evoluției aeronauticii sportive?

— Spre deosebire de începuturi, cînd disciplinele respec-

tive aveau o arie restrînsă de cuprindere, astăzi tind să devină sporturi de masă. Este grăitor faptul că anual taberele de pregătire a tineretului, organizate împreună cu U.T.C., aduc pe cîmpurile de zbor mii de tineri. Pe această linie se înscrie și practicarea zborului cu planoare de categorie ultralușoară cu aripă delta, activitate pe care ne pregătăm să o preluăm. După cum se vede, în afara preocupărilor în domeniul performanței avem obiective vînzînd sportul de masă. Din imbinarea armonioasă a acestor două activități rezultă principala direcție a evoluției în perspectivă a sporturilor aeronautice. Trecerea de la sportul de masă la cel de performanță, ambele fiind trepte ale aceluiași proces, nu este numai un deziderat, ci o necesitate obiectivă, căreia îi vom acorda în continuare toată atenția cuvenită.

TELEX • TELEX

CICLISM • După 5 etape, în „Turul Spaniei“ conduce belgianul Claude Criquielton, urmat la 7 secunde de spaniolul Angel Arroyo. Etspa a 5-a, Reinsece Logrono (230 km), a revenit spaniolului Angel Camarillo în 6.10.39. • „Circuitul Sarthe“ s-a încheiat cu victoria sovieticului Ivan Mitcenko, urmat la 2:56 de Jurco (Cehoslovacia) și la 2:57 de Jarkin (U.R.S.S.). Ultima etapă a revenit campionului olimpic Serghei Suhurucenko, 150 km în 4.02:20. • Cea de-a 37-a ediție a cursei „Marele Premiu al Eliberării“ organizată de ziarul „L'Unita“, la Roma, a fost câștigată de polonezul A. Seredufk, care a realizat pe 121,9 km 3.02:01. Pe locul doi, în același timp, s-a clasat italianul Marco Vitali. • Cu prilejul unui concurs desfășurat pe velodromul olimpic din Moscova, Natașa Kruselnikova a stabilit două recorduri mondiale: 11,547 la 200 m și 31,112 la 500 m. • Belgianul Ronny van Holena a câștigat cursa de la Wasmuel (Belgia) realizînd 5.21:00 pe 227 km.

PENTATLON MODERN • Concursul de la Roma a fost câștigat de polonezul Janusz Peciak cu 5.473 p, urmat de Timut Dosimbetov (U.R.S.S.) 5.385 p și Michael Rechbein (R.F.G.) 5.381 p. Pe echipe a câștigat R.F. Germania cu 15.934 p, urmată de Italia 15.887 p și Marea Britanie 15.576 p.

SCHI • „Cupa Europei“ la sărituri cu schiurile a fost cucerită de austriacul Hans Walner — 132 p, urmat de finlandezul Kari Ylänmilla — 99 p și vest-germanul Peter Rowheim — 96 p. Ultimul concurs, desfășurat pe trambulina de la Muehlbach (Austria) a revenit austriacului Ernst Vettori cu 242,6 p.

ȘAH • Miunka Lazarevici a câștigat campionatul feminin al Iugoslaviei cu 10,5 p (9 victorii și 3 remize).

TENIS • Turneul de la Bournemouth a fost câștigat de Orantes, 6-2, 6-8 în finală cu Gimenez. În finala de dublu: McNamee, Mottram — Năstase, Leconte 3-6, 7-6, 6-3. • Connors a câștigat turneul de la Las Vegas, adversarul său Gene Mayer abandonînd în finală, la scorul de 2-5, din cauza unui accident.

AGENDA SĂPTĂMÎNII

27-29 HOCHEI	Continuă C.M. (grupa „A“) la Helsinki
27-1 TENIS	Turneu la Madrid
27 FOTBAL	Țara Galilor — Anglia, la Cardiff (campionatul interbritanic)
	Austria — Cehoslovacia, la Viena; Spania — Elveția, la Valencia; Franța — Peru, la Paris — meciuri amicale; Irlanda de Nord — Scoția, la Belfast (campionatul interbritanic)
1-1 HANDBAL	Congresul U.E.F.A., la Dresda
2 MOTO	Finalele cupelor europene (m.f.)
	„Marele Premiu“ al Austriei — circuit; Concursuri de motocross în cadrul C.M. în Italia și Olanda
CICLISM	Concurs internațional — fond pentru profesioniști, la Zürich.
RUGBY	Sel. Armatei franceze — Steaua, la Nîmes

FOTBAL meridiane

CAMPIONATE

BRAZILIA. Echipa Flamengo din Rio de Janeiro a cucerit titlul de campion învingînd în cea de a treia „mănsă“ a finalei, cu 1-0, formația Gremio Porto Alegre. În primele două meciuri ale finalei, scorul a fost egal: 1-1 și 0-0.

CEHOSLOVACIA (et. 28): Prešov — Sparta 4-1; Lokomotiv Košice — Brno 2-0; Slovan — Trnava 2-1; Dukla Banská Bystrica — Dukla Praga 0-3; Ostrava — Vitkovice 1-0; Slavia — Inter Bratislava 1-0. Clasament: 1. Dukla Praga — 40 p; 2. Ostrava — 35 p; 3. Bohemians — 34 p.

IUGOSLAVIA (et. 32): Nj — Dinamo 3-0-1; Zelezniciar — Velez 2-0; Skopje — Budućnost 2-0; Osijek — Steaua roșie 2-0; Rijeka — Hajduk 1-1; Partizan — Sloboda 7-2; Zagreb — Sarajevo 0-1. Clasament: 1. Dinamo — 47 p (virtuală campioană); 2. Steaua roșie — 41 p.

R.D. GERMANIA (et. 22): Jena — Magdeburg 1-0; Dynamo Dresden — Dynamo Berlin 2-1; Cottbus — Halle 2-0; Aue — Lokomotive Leipzig 2-0; Verväarts — Erfurt 4-1; Zwickau — F.C. Karl Marx Stad 0-3. Clasament: 1. Dynamo Berlin — 35 p; 2. Jena — 30 p; 3. Dynamo Dresden — 29 p.

SPANIA (ultima etapă). Titlul de campion a fost cucerit de Real Sociedad cu 47 p, urmată de C.F. Barcelona — 45 p și

Real Madrid — 44 p. Castellon și Hercules au retrogradat. În ultima etapă: Real Sociedad — Bilbao 2-1; C.F. Barcelona — Betis 2-2; Santander — Real Madrid 3-2.

OLANDA (et. 30): Nijmegen — Feyenoord 5-1; Kerkrade — Enschede 3-0; Utrecht — Graafling 5-0; Go Ahead Deventer — Ajax 1-2; Alkmaar — Zwollen 1-1; Eindhoven — F.C. den Haag 1-0. Clasament: 1. Ajax — 49 p; 2. Eindhoven — 47 p; 3. Alkmaar — 43 p.

BELGIA (et. 32): Anderlecht — Malines 2-0; Lokeren — Beveren 2-1; F.C. Bruges — Winterslag 3-0; Waterschei — Cercle Bruges 2-4; Beringen — Liège 4-1. Clasament: 1. Standard — 44 p; 2. Anderlecht — 43 p; 3. Gand — 41 p.

FRANȚA (et. 36): Monaco a învins cu 3-0 pe Laval, Saint Etienne a câștigat cu 1-0 jocul cu Tours, iar Brest a dispus cu 3-1 de Bordeaux. Pe primul loc în clasament se află Monaco cu 52 p, urmată de Saint Etienne cu 50 p și Bordeaux cu 48 p.

ALGERIA — PERU 1-1

Peste 50.000 de spectatori au urmărit la Alger meciul amical dintre selecțiile Algeriei și Perului, ambele calificate în turneul final al campionatului mondial din Spania. Partida s-a încheiat la egalitate: 1-1 (0-1). Oaspeții au deschis scorul prin Malesquez (min. 34), golul egalizator fiind înscris în min. 88 de Madjer.